

Миргородскій уѣздъ (корреспонд. „Южнаго Края“). Миргородскій уѣздъ расположень въ такихъ мѣстахъ полтавской губ., которая болѣе всего орошаются рѣками: Пслемъ, Хороломъ и весенней Голтвой, такъ что во время ихъ разлитія всякое сообщеніе съ Ромнами и Полтавой, какъ главными пунктами сбыта хлѣба, совершенно прекращается, а искусственныхъ путей сообщенія, даже самыхъ простыхъ, плотинъ и мостовъ, земство, вотъ уже нѣсколько лѣтъ, строить только на бумагѣ. Самое кратчайшее сообщеніе Миргорода съ Полтавой проходитъ черезъ м. Яресъки и Устивицу, гдѣ протекаетъ Пселъ и какъ миргородскій уѣздъ почти весь расположенъ по ту сторону Псла, то наше земство и порѣшило сдѣлать мосты. Но, къ несчастію, смерть одного изъ дѣятельныхъ земцевъ, который болѣе всѣхъ настаивалъ на этомъ, унесла въ могилу вмѣстѣ съ нимъ, и мосты и плотины.

Вслѣдствіе такихъ сообщеній сбыть хлѣба и вообще хозяйственныхъ продуктовъ только и можетъ быть зимой, а осенью и весной, какъ говорятъ крестьяне, „сиди и не рыпайся“.

При такихъ условіяхъ по неволѣ приходится сбывать все за половинную цѣну мѣстнымъ кулакамъ — евреямъ, которыхъ не мало и въ нашемъ уѣздѣ. Они сами устанавливаютъ цѣны не только на хлѣбъ, единственную промышленность крестьянъ, но и на все вывозимое ими изъ города. Такъ, цѣна соли у насъ одинакова, какъ и до сложенія съ нея акциза; сахаръ, лишь только услыхали о налогѣ на него акциза, уже продавали по 25 коп. и теперь 30 коп. за фунтъ; да къ этому, какъ водится и уже обязательно обвѣсить на $\frac{1}{8}$ фунта, такъ что выходить $\frac{3}{4}$ фунта стоитъ 30 коп.! Что же касается другихъ, самыхъ необходимыхъ потребностей для крестьянина, то и говорить нечего, продается все самымъ безсовѣстнымъ образомъ. Въ нашемъ уѣздѣ, въ м. Шишаки и с. Тухахъ побили евреевъ, не смотря на то, что въ Тухахъ самъ священникъ О. Д. сталъ было уговаривать толпу, но разъяренная толпа вытолкала его изъ своего кружка и разбила трактиръ, избивъ его содержателя, хотя изъ имущества ничего не тронула.

А. Н.